

روزنامہ الفضل ربوہ
مورخہ ۲ جون ۱۹۶۵ء

الہی عذاب کب کیوں آتا ہے

ایک دینی کہانے والا ہفت روزہ "حادثہ فاجعہ" کے زیر عنوان قاہرہ میں چھاپی گئی ایک کتاب "ظہار اور لائق و قابل پاکستانیوں کی دردناک ہلاکت کے متعلق لکھتے ہوئے رقمطراز ہے :-

"کون ہے جس کا دل تڑپ نہ جائے اور کس میں یار ہے کہ مولانا ایسے عظیم صاحب فکرو و وجدان کی اس حالت کا تجزیہ کر کے۔

اس حادثہ فاجعہ پر کچھ کہنے کی ہمت اس وقت تو پیدائیں ہو رہی، صرف ایک بات اپنے حلقہ احباب اور بزرگوں کے ہاں یاد پاسکے تو ملک کے اہل دانش اور اصحاب اثر سے عرض کرنا ہے کہ اکیلے اکیلے اور جمع ہو کر سوچئے کہ ہمیں آسمان سے کوئی فیصلہ ہمارے خلاف تو صادر نہیں ہو چکا؟ ہم کسی سزا یا عذاب کا مورد تو نہیں بن رہے اور کہیں ایسا تو نہیں ہے کہ بعض غلط اعمال کی جو سنگین سزائیں انوشہ الہیہ میں مفرد کی گئی ہیں وہ ہمیں ملنا شروع ہو رہی ہیں؟؟؟

ہمیں فراموش نہیں کرنا چاہیے کہ اس زمین پر جو کچھ ہو رہا ہے اس کا فیصلہ آسمان پر ہوتا ہے اور آسمان کا فیصلہ اس وقت تک کسی قوم یا فرد کو کوئی نقصان پہنچانے کا ہوتا ہے جب وہ رھائے الہی کے راستے سے ہٹ کر ناپسندیدہ راستوں پر سفر حیات شروع کر دیتا ہے۔ اس وقت نضا و خلا اور ہمارے اپنی زمین پر جو کچھ ہو رہا ہے، پھلوں کو تباہ کرنے والی آندھریاں۔ آناج کو صنایع کرنے والے موسم بارشیں۔ صحت بر باد کرنے والی ذالہ باری۔ آباؤ لوگوں کو برباد کرنے والے مجزی اور بڑی طوفان۔ سرحدوں پر دشمنوں کی چوکیاں۔ ہمارے اجتماعی ماحول میں شگست و ریخت۔ حوادث کی کثرت اور غیر معمولی موت کی تباہ کاریاں۔ یہ سبھی عنواناں ہیں جن پر انسان لوگوں کو تو انتہائی شکر مند بلکہ اضطراب کے ساتھ غور کرنا چاہیے جو قرآن مجید کے اصول۔ عذاب اور احادیث میں فرمائے گئے نتائج اعمال کی تباہیت پر یقین کرتے ہیں۔۔۔ بس اس وقت اس سے زیادہ کہنے کی ہمت نہیں۔ اللہ ہم

ربنا لاتھلکنا بعد اذ ابک و عافنا قبل ذالک۔ اللھم انت اذا اردت فتنۃ بعبادک فاخنا بضنا غیر مصنونین امین اللھم الخ امین۔

مضطرب

عبدالرحیم اشرف

۲۰۔ محرم ۱۳۸۵ھ ۲۲ مئی ۱۹۶۵ء

المنبر ۵/۲۸ ص ۵۸

یہ بالکل صحیح ہے کہ اس زمین پر جو کچھ ہوتا ہے اس کا فیصلہ پہلے آسمان پر ہوتا ہے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس حقیقت کی بھی وضاحت کی ہے اور فرمایا ہے کہ زمین پر کچھ بھی نہیں ہوتا جس کا فیصلہ پہلے آسمان پر نہ ہو جائے۔ (کشتی نوح)۔ مگر افسوس ہے کہ آج انسان نے اس حقیقت کو فراموش کر دیا ہے اور سمجھنے لگا ہے کہ زمین پر جو کچھ چاہے وہ کر سکتا ہے۔ ہمیں کچھ شک نہیں کہ اللہ تعالیٰ نے انسان کو ایک حد تک اختیار بھی دیا ہے اور اس کی رہنمائی کے لئے عقل بھی عطا کی ہے لیکن یہ اختیار بہت ہی محدود ہے اور یہ عقل بہت ہی مختصری مدد اس کی کرتی ہے۔ ورنہ دنیا میں جو کچھ حادثات اور واقعات رونما ہوتے ہیں حقیقت یہ ہے کہ انسان کو ان پر جو اختیار ہے وہ ناقابل التفات ہے مگر انسان اپنی عقل پر بے حد مغرور ہو جاتا ہے اور ایسے بے باکی کے کام کرنے لگتا ہے کہ گویا یہ تمام دنیا اس نے بنائی ہے۔ اور جو کچھ چاہے وہ یہاں کر سکتا ہے لیکن اگر انسان غور کرے تو اس کا یہ غور محض اپنے نفس کا دھوکا بن کر رہ جاتا ہے اور جو واقعات اس دنیا میں ظہور پذیر ہوتے ہیں اس میں انسان اور اس کی عقل کا حصہ نہایت خفیف سا ہوتا ہے۔ اس کی مثال ابو صالح اصلاحی کی تحریر سے ملتی ہے۔ یہ مشہور صحافی بھی اسی حادثہ کا شکار ہوا ہے۔ اس حادثہ کے چند ہی روز پہلے اس نے لکھا تھا کہ ہوائی سفر میں دو قومی افسروں بلکہ دو بڑی شخصیتوں کو اکٹھے نہیں ہونا چاہیے کیونکہ حادثہ کی صورت میں کم سے کم ایک کی جان تو بچ جائے گی مگر کتنی حیرت ہے اس دانشور کو اس وقت کچھ بھی یاد نہ

رہا جب وہ ایک ایسے طیارہ میں خود سفر کرنے کے لئے تیار ہو گیا جس میں ملک و قوم کے نہایت چوٹی کے قابل فرزند سفر کر رہے تھے اور جن کی مرگ انہو آج ملک و قوم کے لئے باعث صدمہ آہ و بکا اور ہزار حسرت و رنج بنی ہوئی ہے۔

اس مثال سے واضح ہے کہ انسان خواہ کتنا بھی دانشور ہو جائے وہ کبھی اس کام کو نہیں روک سکتا جس کا فیصلہ آسمان پر ہو چکا ہو۔ جو کچھ ہونا ہوتا ہے وہ ہو کر رہتا ہے انسان اس کو کسی طرح نہیں روک سکتا۔ اس کے یہ معنی نہیں ہیں کہ انسان کو اپنی خدا داد و انعام کی اور قوی سے کام نہیں لینا چاہیے۔ یہ چیزیں تو اسی لئے ملی ہیں کہ ان سے انسان فائدہ اٹھائے۔ البتہ انسان کو اپنی دانشوری پر کبھی مغرور نہیں ہونا چاہیے کیونکہ اس فعال ملایم پر بد کی حکمتوں کے مقابلہ میں انسان کی ذرہ سے بھی کم مقدار و دانشوری کچھ بھی حیثیت نہیں رکھتی۔ دوسرا امر جو اس تعلق میں معاصرین بیان کیا ہے وہ بھی نہایت اہم ہے اور وہ یہ ہے جو قرآن مجید کے اصول عذاب اور احادیث میں فرمائے گئے نتائج اعمال کی حقیقت کے متعلق ہے۔ انسانی اعمال کے جو نتائج تکنیکی قوانین کے مطابق پیدا ہوتے ہیں وہ تو ہر عقلمند انسان سمجھ سکتا ہے۔ مثلاً اگر کوئی شخص آگ میں ہاتھ ڈالتا ہے تو ہاتھ کا لانا بھل جانا ظاہر ہے۔ جہاں تک انسان کے نیک و بد اعمال کا تعلق ہے انہی جزائز و تنزیہاتی قانون کے ماتحت اس دنیا میں بھی ملتی ہے اور اگلی دنیا میں بھی مثلاً کوئی شخص جنسی ہوس میں بڑھ جاتا ہے تو اس کو جنسی بیماریاں لگ جاتی ہیں۔ اسی طرح فسق و فجور کی تکنیکی قوانین کے ماتحت اس دنیا میں بھی سزا ملتی ہے اور اگلی دنیا میں بھی ملے گی

اس میں مومن اور کافر یکساں ہیں۔ دنیا میں ایسی سزا کا تعلق عمل سے معلوم کیا جا سکتا ہے۔ اس کے علاوہ ایک سزا ہے جو بظاہر انسانی اعمال اور تکنیکی قانون کے ساتھ کوئی میل نہیں رکھتی اور یہ سزا افراد کو بھی اور اقوام کو بھی اس دنیا میں ملتی ہے۔ یہ سزا صرف فسق و فجور کی وجہ سے نہیں ملتی بلکہ ایک خاص صورت میں ملتی ہے اس کو عذاب الہی کہتے ہیں۔ یہ سزا اس وقت ملتی ہے جب انسان اللہ تعالیٰ اور اس کے فرستادگان سے شوخیاں اور کٹرتائیں کرتا ہے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے عذاب الہی پر بڑی تفصیل سے ارشاد فرمائے ہیں اور واضح کیا ہے کہ دنیا میں عذاب الہی کیوں آتا ہے۔ چنانچہ آپ نے عذاب الہی کی خلافتی کے زیر عنوان فرمائے ہیں :- "ہمارا مذہب یہ ہے کہ دنیا میں جو عذاب ملتے ہیں وہ ہمیشہ شوخیوں اور کٹرتائیوں سے ملتے ہیں۔ انبیاء اور مامورین کے جس قدر منکر گزرے ہیں ان پر عذاب اسی وقت نازل ہوا جبکہ ان کی شرارت اور شوخی حد سے تجاوز کو گئی۔ اگر وہ لوگ حد سے تجاوز نہ کرتے تو اس گھر عذاب کا ماتحت نہ رہتا اور نہ ہی اس سے دیکھ لو کہ ہزاروں کافر ہیں جو کہ اپنا کاروبار کرتے ہیں اور پھر کفر پر ہی مرتے ہیں مگر دنیا میں کوئی عذاب ان کو نہیں ملتا۔ اسکی وجہ یہ ہے کہ مامورین اللہ کے مقابلہ پر ہر شوخی اور شرارت میں حد نہیں بڑھتے مگر اس سے یہ لازم نہیں آتا کہ آخرت میں بھی ان کو عذاب نہ ہو گا۔ دنیا کا عذاب کے لئے ضروری ہے کہ انسان تکذیب کرے، استہزاء اور ٹھٹھے میں اور ایذا میں حد بڑھے اور خدا کی نظر میں انکا شمار فسق اور ظلم اور آزاد پختہ درجہ پر پہنچ گیا ہو۔ اگر

منقذ

من خودی ہے نہ خود آگاہی ہے + نہ منقذ ہے نہ جہاں کا ہی ہے
گوشہ گیری میں مزے ہیں تنویر + یہ غریبوں کی شہنشاہی ہے
زمانہ میں ربوہ سیستی کہاں ہے + یہاں راحت روح و آرام جہاں ہے
ہے اسلام آباد وہ شہر جس میں + صفا و رمانا و سلام و اماں ہے
یہی الوصیت ہیں فرمائے ہیں + خلافت کا اسلسلہ جاوداں ہے
جہاں نیک دولت سے کہہ دے یہ جہاں کہ
کہ تنویر بھی فقر کا شاہ جہاں ہے

بجز ایک کافر مکین صورت رہے گا اور اسکو خوف دامنگیر ہوگا تو گو وہ اپنی مذہبی ضلالت کی وجہ سے جہنم کے لائق ہے مگر عذاب دنیوی اس پر نازل نہ ہوگا۔ (ملفوظات جلد ششم ص ۱۲)

پاکستان کے لئے موجودہ خطرات اور ہمکار افریقہ

محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس کا خطبہ

محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس نے مورخہ ۲۲ جون ۱۹۶۵ء کو مسجد مبارک دیوبند میں مندرجہ ذیل خطبہ جمعہ ارشاد فرمایا۔

آج میں ان حالات اور ان خطرات سے متعلق کچھ کہنا چاہتا ہوں جو اس وقت پاکستان کو درپیش ہیں۔ بھارت کے دن کچھ پر جارحانہ حملہ کے نتیجے میں پاکستانی فوج نے جو بھارتی فوج کو شکست فاش دی ہے اس کی سخت اور عارٹانے کے لئے وزیراعظم بھارت نے پاکستان کو یہ دھکی دھکی دے رکھی ہے کہ وہ اب دن کچھ کے علاوہ پاکستان کے کسی دوسرے علاقہ پر حملہ کر کے جنگ لڑیں گے۔ اور اس سے انہیں کوئی روک نہیں سکتا۔ اور اس مقصد کے پیش نظر کشمیر اور ایٹ پاکستان وغیرہ کی حدود پر بھارتی فوجیں جمع ہو رہی ہیں۔ ان کے مقابلہ کے لئے حکومت پاکستان نے بھی دفاعی تدابیر کر رہی ہیں۔ ہم نہیں جانتے کہ بھارت یہ جارحانہ حملہ کب کرے۔ اور کس جگہ کرے۔ مگر ہم پاکستانیوں کا یہ فرض ہے کہ ہم مذہبی لحاظ سے ہر وقت اس امر کے لئے اپنے آپ کو تیار رکھیں کہ جب کبھی پاکستان پر کوئی طاقت جارحانہ حملہ کرے تو ہم اس کا پوری قوت اور طاقت اور جرات کے ساتھ ایسے لڑیں کہ مقابلہ کریں کہ حملہ آور کو سونے بھاگنے کے چارہ نہ رہے۔

آپ کے سامنے تھے۔ اس لئے یہ کوئی نئے خطرات نہیں پاکستان کے لئے یہ خطرات ضروری تھے۔ اور اب جبکہ پاکستان قائم ہو چکا ہے۔ پاکستان کے لئے دو باتوں میں سے ایک بات ضرور ہے۔ یا تو وہ فتح پانے کا یا مارا جائے گا۔ اگر فتح حاصل کرنا چاہتے ہو تو ہمیں بھاگنے کی کوئی ضرورت نہیں اور اگر شکست کھانا چاہتے ہو۔ تو یاد رکھو دنیا میں کوئی ایسا ملک نہیں جو مغربی پاکستان کے تین کروڑ مسلمانوں کو پناہ دے سکے۔ اگر پاکستان نے شکست کھائی تو یقیناً اس کے سب سے پاکستان میں بھی موت ہے اور پاکستان سے باہر بھی موت ہے۔ اور جب موت ایک لازمی چیز ہے تو اب یہ سوال نہیں رہ جاتا کہ مسلمان جائیں کہاں کبھی یہ پیدا ہوتا ہے کہ وہ لاہور کے آگے لڑتے ہوئے مریں یا کراچی کے سمندر میں غرق ہو کر مریں۔ یہ دونوں موتیں آپ لوگوں کے سامنے ہیں۔ اب آپ خود ہی فیصلہ کریں کہ آپ کو نسی موت قبول کرنا چاہتے ہیں۔ کیا آپ لاہور کے سامنے دشمن سے لڑتے ہوئے مرنا زیادہ پسند کرتے ہیں کہ بھاگتے ہوئے کراچی کے سمندر میں غرق ہو جائیں اور مارے جائیں۔ بہر حال پاکستان کے لئے اب سوائے اس کے اور کوئی چیز نہیں کہ یا فتح یا موت۔ دوسرے ملکوں کے لئے تو یہ ہو سکتا ہے کہ وہ اپنی جگہ تبدیل کر لیں۔ کیونکہ انہی آبادی تھوڑی ہے۔ لیکن پاکستان کی آبادی اتنی زیادہ ہے کہ کوئی اسلامی ملک ایسا نہیں جو پاکستان کے لوگوں کو پناہ دے سکے۔ پس پاکستان کے ہر مسلمان مرد اور عورت کو سمجھ لینا چاہیے کہ اس نے یا تو عزت اور فتح کی زندگی بسر کرنی ہے یا عزت اور فخر کی موت اسے مرنا ہے۔ یہی ایک راستہ ہے جس پر ہر شریف کو چلنا چاہئے کہ یا تو

وہ دشمن پر فتح پانے یا عزت کی موت مرے۔" دقیام پاکستان اور ہماری ذمہ داریاں) آج بھی جبکہ پاکستان خطرات سے لگے ہوئے ہے۔ ہر پاکستانی کو یہ حقیقت پر ہم ایک ملک چاہتے تھے جسے مغربی اہل محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا ملک کہا جاسکے سوائے اللہ تعالیٰ نے ہمیں وہ ملک پاکستان عطا کر دیا ہے۔ اب ہمارا فرض ہے کہ ہم اس کو صحیح اسلامی ملک بنائیں جسے سیدنا محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا ملک کہا جاسکے۔ اور اس مقصد کے پیش نظر جس قدر قربانیوں کی ضرورت ہو۔ ان سے دریغ نہ کریں۔

پھر پاکستان کے ساتھ ہی کشمیر کا مسئلہ ہے۔ اور کشمیر کا سوال پاکستان کے لئے زندگی و موت کا سوال ہے۔ اور بھارت وہ بھی اپنی فوجیں جمع کر رہا ہے۔ اور یو این او کے فیصلہ کی کہ وہ کشمیر کے الحاق کا فیصلہ ادا کرے۔ کشمیر کی مرضی کے مطابق عام رائے شکاری کے ذریعہ ہوگا۔ جسے وہ خود بھی تسلیم کر چکا ہوا ہے۔ اس کی مزید غلط و زری کرتے ہوئے اسے بھارت کا ایک حصہ بنا رہا ہے۔ آزادی کشمیر کی تاریخ کا ہم سے کچھ اقلق ہے۔ سب سے پہلے آزادی کشمیر کی تاریخ کو کشمیر کی تاریخ کے حصہ کے حصہ حضرت امام جماعت احمدیہ تھے۔ ان دنوں ملک اور بیرون ملک میں کامیاب بنانے کے لئے تمام ممکن وسائل اختیار کیے تھے۔ اور تقسیم ملک کے بعد آزادی کشمیر گورنمنٹ کے قیام میں حضرت امام جماعت احمدیہ کا مشورہ کار فرما تھا۔ اور اب سے پہلے اس کی طرف توجہ بھی آپ کی ہدایت کے تحت احمدیہ جماعت کے آرگن الفضل نے دلائی تھی۔ جب راستہ جو ناکامی نے حکومت پاکستان سے الحاق کا فیصلہ کیا اور دونوں حکومتوں میں معاہدہ ہو چکا۔ تو ہندوستان نے بات چیت کرنے کے لئے اپنا ایک پولیٹیکل سیکریٹری جو ناکامی ہوا دیا حالانکہ حاضر

کے پیش نظر حکومت پاکستان کے پاس آنا چاہئے تھا۔ اور حکومت ہند نے سبھی میں ہونا گڑھ کی ایک آزاد حکومت قائم کر دیا۔ نیز اعلان کیا کہ راج گورنر کو آزادی نہیں دی جاسکتی۔ کیونکہ اس کی حد ہندوستان سے ملتی ہے۔ تو القصل نے حکومت پاکستان کو توجہ دلاتے ہوئے لکھا۔

"کشمیر کی اسی فیصدی آبادی مسلمان ہے جو پاکستان سے ملنا چاہتی ہے۔ حکومت پاکستان نے کیوں یہ اعلان نہ کیا کہ ہم کوئی دخل اندازی پسند نہیں کریں گے۔ جب تک کشمیر میں آزاد حکومت کے تحت ریفرنڈم نہیں کیا جائے گا۔ ہم کشمیر کو ہندوستان میں شامل ہونے نہیں دیں گے۔ خصوصاً یہ کہ اس کی سرحدیں کنٹرول میں آج تک ہماری سرحد سے ملتی ہے۔ جس طرح جو ناکامی کے مقابلہ میں ہندوستانی یونین نے ایک الگ حکومت قائم کر دی ہے کشمیر کے متعلق بھی پاکستان کو اعلان کر دینا چاہئے۔ کہ اگر ہمارے علاقہ میں آزاد گورنمنٹ بنی تو ہم اس پر گرفت نہیں کریں گے۔" (الفضل ۲۲ جون ۱۹۶۵ء) کشمیر آزاد گورنمنٹ کے قیام کے سلسلہ میں صرف توجہ دلائے پر ہی اکتفا نہ کی گئی بلکہ جماعت احمدیہ پاکستان جو ہائز امداد سے سکتی تھی اس نے دی۔ اور اس کے بعد فوراً ہی آزاد کشمیر گورنمنٹ کا راولپنڈی سے اعلان ہو گیا۔ پھر جب بھارت کشمیر کا کیس یو این او میں لے گیا۔ تو جن اتفاق سے محکمہ چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب جو وزیر خارجہ تھے۔ انہوں نے پاکستان کی نمایندگی کی۔ اور آخر کار ریفرنڈم والا ریولوشن پاس ہوا۔ جسے بھارت نے بھی اس وقت تسلیم کیا۔ اب یو این او کے اس فیصلہ کی بدواں نہ کرتے ہوئے زبردستی کشمیر کو بھارت کا ایک حصہ قرار دیا جا رہا ہے۔

حضرت امام جماعت احمدیہ نے ۲۸ دسمبر ۱۹۶۴ء کو لاہور میں جلسہ لائے کے موقع پر تقریر کرتے ہوئے فرمایا۔ "مجھے اللہ تعالیٰ اپنی خاصیت کے تحت پاکستان لایا ہے تاکہ مسلمانوں کی ایک مضبوط اور طاقتور حکومت بن جائے اور ایک دفعہ پھر اسلام قائم ہو جائے۔ جہل فداقالی کی اطاعت اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی پابندی ہو۔ اور ہم انڈیا کے ساتھ ساتھ اس کو متحد کر کے اپنے مقصد کے پیش نظر پاکستان کے احکام کے لئے پاکستانیوں کو ہر ممکن قربانی کرنے چاہئے اور اس مقصد کی تکمیل کے لئے اللہ سے دعائیں کرنی چاہئیں۔ بعض سپرد بظاہر آن ہوئی نظر آتی ہیں۔"

۱۵: عاؤں کے ذریعہ ممکن ہو جایا کرتی ہیں۔
 دیکھو ۱۹۵۶ء میں جب کہ پاکستان کو اندرون
 اور بیرونی خطرات لاحق تھے اور نئی ہری
 منظور کئے والے لوگ خیالی کرنے لگے تھے کہ
 اب دیر تک پاکستان قائم نہیں رہ سکتا۔ اور
 اس سے پہلے ۱۹۵۴ء میں وزیر اعظم نیند
 نہرو "ہندی چینی بھائی بھائی" کے نعرے
 بھڑکے چکے تھے اور یہ اعلان کر چکے تھے کہ
 روس اور چین سے ہمارے تعلقات مستقبل
 میں اور زیادہ مضبوط ہو جائیں گے۔ ۲۸
 دسمبر ۱۹۵۶ء کو بلبلسہ سالانہ کے موقع پر
 حضرت امام جماعت احمدیہ ایدہ اللہ تعالیٰ
 نے کشمیر کے مسئلہ کی اہمیت کا ذکر کر کے
 کہ جب تک کشمیر نہ ملے پاکستان محفوظ نہیں
 رہ سکتا اور یہ کہ امریکہ وغیرہ نے کرنا کرنا
 کچھ نہیں کشمیر کے لئے دعاؤں کی تحریک کرتے
 ہوئے اور یہ کہ اللہ تعالیٰ کے سامان زلے
 ہونے ہیں آپ نے ان الفاظ میں تسبیح دلائی
 "ایسے سامان پیدا ہو رہے ہیں کہ
 ہندوستان کو شمال اور مشرق کی طرف
 سے شدید خطرہ پیدا ہونے والا ہے
 اور وہ خطرہ ایسا ہو گا کہ باوجود قوت
 اور قوت کے ہندوستان اس کا مقابلہ
 نہیں کر سکے گا۔ اور روس کی ہمدردی
 بھی اس سے جاتی رہے گی۔ سو دعائیں
 کرو۔ اور یہ نہ سمجھو کہ ہماری گورنمنٹ
 کمزور ہے یا ہم کمزور ہیں خدا کی انکلی انٹائی
 کی ہے۔ اور میں اسے دیکھ رہا ہوں
 اللہ تعالیٰ ایسے سامان پیدا کرے گا
 کہ امریکہ یہ محسوس کرے گا۔ کہ اگر میں
 جلدی قدم نہ اٹھایا۔ تو میرے قدم نہ
 اٹھانے کی وجہ سے روس اور اس
 کے دوست بیچ میں گھس آئیں گے۔
 پس باوجود اس نہ ہو اور نہ تانہ لیا تو کل رکھو
 اللہ تعالیٰ کچھ عرصہ کے اندر ایسے
 سامان پیدا کر دے گا۔ آخر دیکھو
 یہودیوں نے تیرہ سو سال انتظار کیا
 اور پھر فلسطین میں آگے لگے مگر آپ
 لوگوں کو تیرہ سو سال انتظار نہیں
 کرنا پڑے گا۔ ممکن ہے تیرہ بھی نہ
 گزرا پڑے ممکن ہے دس بھی نہ گزرا
 پڑے اور اللہ تعالیٰ اپنی برکتوں
 کے نونے ہمیں دکھائے گا۔"

یہ سمجھنے لئے کہ امریکہ نے بھارت کو ہمایہ
 حکومتوں کے لئے ایک دائمی خطرہ بنا دیا ہے
 اس اعلان میں حضرت امام جماعت احمدیہ نے
 جو یہ فرمایا تھا۔
 "یہ نہ سمجھو کہ ہماری گورنمنٹ کمزور ہے
 یا ہم کمزور ہیں خدا کی انکلی اشارے کر رہی
 ہے اور میں اسے دیکھ رہا ہوں"
 آج دن کچھ میں پاکستانی فوج نے جس
 شجاعت اور بہادری اور دل جگای سے بھارت
 کی فوج کا مقابلہ کیا اور انہیں شکست فاش دیا
 اس سے یہ ظاہر ہو گیا کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے
 نہ ہماری گورنمنٹ کمزور ہے اور نہ ہماری فوج
 کمزور ہے۔ اور اس وقت بھی روس نے بھارت
 کا ساتھ دینے سے انکار کر دیا۔ اور کشمیر سے متعلق
 جو پہلے روسی بیٹوں نے بھارت کی تائید میں
 نظر یہ قائم کیا تھا اسے بدل دیا۔ چنانچہ امریکہ
 لاہور ۲۸ مئی ۱۹۶۵ء میں ماسکو ہم مئی کی
 یہ خبر شائع ہوئی ہے
 "روس نے دن کچھ کے بارے میں ہندوستان
 کا موقف ماننے اور اس تنازعہ میں اس
 کی حمایت کرنے سے انکار کر دیا ہے۔ روسی
 وزیر اعظم کوسیگن نے ہندوستان کو
 مشورہ دیا ہے۔ کہ یہ جھگڑا پر امن طریقے
 پر طے کرے۔ ہندوستانی ذرائع کے مطابق
 روسی وزیر اعظم نے ہندوستان کے سفیر
 نرلوکی ناٹھ کو ل سے ملاقات کے دوران
 کہا کہ سرحدی جھگڑے فوجی کارروائی سے
 نہیں بلکہ پر امن طور پر حل ہونے چاہئیں
 روس سرحدی خلاف ورزیوں کے خلاف
 اور سفارتی ذرائع سے مسائل حل کرنے کا
 حامی ہے۔ انہوں نے کہا کہ "ہماری ہمدردی
 ان کے ساتھ نہیں ہو سکتی جو جارحانہ
 کارروائی کرتے ہیں!"

امر سے روکا ہے اور کہا ہے کہ دن کچھ
 کے بعد وہ پاکستان کے کسی دوسرے
 مقام پر جنگ شروع کرنے کی حماقت نہ
 کرے مگر وزیر اعظم بھارت نے اس
 وارننگ کا یہ جواب دیا ہے کہ ہم امریکہ
 کی ایسی وارننگ کی پردہ نہیں کریں گے۔
 (پاکستان ٹائمز ۹ مئی ۱۹۶۵ء)
 پس ہمیں اللہ تعالیٰ پر توکل کھنا چاہیے
 اور تحفظ و استحکام پاکستان کے لئے سختی الامکان
 قربانیاں پیش کرنے چلے جانا چاہیے۔
 حضرت امام جماعت احمدیہ اپنی ایک تقریر
 میں فرماتے ہیں:-
 "سورہ کوثر کے الفاظ انا اعطینا
 الکوثر گو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم
 پر چسپاں ہونے ہیں۔ مگر ایک دن آج
 پاکستان کے ہر فرد کے سامنے یہ الفاظ
 رہنے چاہئیں۔ خدا نے آپ لوگوں کو ایک
 آزاد حکومت دے دی ہے۔ جس میں اسلامی
 طریقوں پر آپ لوگوں کو عمل کرنے کا موقع
 ہے۔ اب اس دوسرے حصے کو پورا کرتا
 مسلمانوں کا کام ہے۔ فصل لہو لے لے لے
 یعنی وہ اللہ تعالیٰ سے دعائیں کریں۔
 عبادتیں بجالائیں اور اپنی زندگی کو اسلامی
 زندگی بنائیں۔ اس کے ساتھ ہی وہ اپنے
 ملک اور اپنی قوم اور اپنے مذہب کی عزت
 بجالانے کے لئے ہر قربانی کرنے کے لئے
 تیار ہو جائیں۔ یہ دو چیزیں ایسی ہیں کہ اگر
 مسلمان ان پر عمل کریں تو اللہ تعالیٰ ان
 سے وعدہ کرتا ہے کہ ان شانہ شاک
 ہو۔ الابدتہ وہ دشمن جو آج انہیں کھینا
 چاہتا ہے۔ خود کچلا جائے گا۔ وہ دشمن
 جو انہیں تباہ کرنا چاہتا ہے۔ خود تباہ
 کارروائی کرتے ہیں!"

ہو جائیگا۔۔۔۔۔ یہ ایک چھوٹی سی
 سورت ہے۔ مگر قومی خرافات اور
 ذمہ داریوں کی وہ تفصیل جو اس میں بیان
 کی گئی ہے اور اللہ تعالیٰ کی امداد حاصل
 کرنے کے وہ ذرائع جو اس سورت میں
 بیان کئے گئے ہیں ان کو مد نظر رکھتے ہوئے
 یہ سورت آج ہر پاکستانی کے سامنے رہنی
 چاہیے۔
 پس دعائیں کرو کہ اللہ تعالیٰ بھارت کو
 جارحانہ حملوں کی عادت ترک کر دینے اور کشمیر
 کو ان کے ابتدائی حقوق آزادی وغیرہ عطا کرنے
 کی توفیق بخشنے لیکن اگر وہ پر امن طریقے سے بات
 چیت کے ذریعہ جیسا کہ پاکستان کی پالیسی ہے
 یا بھی تنازعات طے کرنے پر تیار نہ ہو اور جارحانہ
 کارروائیوں سے باز نہ آئے اور اللہ کے ذریعہ
 ہی فیصلہ جیسا ہے تو اس وقت پاکستان کی اللہ تعالیٰ
 نصرت فرمائے اور اسے فتح اور غلبہ بخشنے اور
 ہر پاکستانی اس عزم کے ساتھ مقابلہ کرے کہ وہ
 "یا تو فتح پائے گا یا مارا جائے گا"
 پھر اللہ تعالیٰ کے فضل سے اسے فتح ہی نصیب
 ہوگی۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔

دعائے مغفرت
 میرا چھوٹا بھائی زاد بھائی میر عبد الماجد ظفر ولد میر
 علی اصغر شاہ صاحب مرحوم سابق دیبانی مسلحین
 سرگودھا لاکھ تیس سال کچھ دنوں کی عمر
 کے بعد فوت ہو گئے ہیں۔ اناللہ وانا الیہ راجعون
 احباب جماعت دعا فرمائیں کہ مولانا میر مرحوم
 کو جنت الفردوس میں جگہ دے اور سپاہانہ کاموں
 صبر جمیل عطا فرمائیں۔ مرحوم والین کا اکوٹا
 بیٹا تغایب اس کی یادگار ایک لڑکا اور ایک لڑکی ہے
 احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ہر دو کو صحت والی
 لمبی زندگی دے اور خاتم دین بنا لے۔ ربیر غلام احمد

ضروری اعلانات

نظارت اصلاح و ارشاد نے حسب فیصلہ مجلس مشاورت ۱۹۶۵ء ایسی جماعتوں کا جائزہ لینا
 شروع کیا ہے۔ جہاں الفضل کا خطبہ نمبر نہیں جاتا۔ اس جائزہ کے لئے ایک سوانحہ تیار کر کے پاکستان
 کی چھوٹی بڑی جماعتوں کو بھجوا دیا گیا ہے۔ سکرٹریان اصلاح و ارشاد کی طرف سے جو بات موصول ہو
 رہے ہیں۔ لیکن کسی جماعت میں اگر یہ سوانحہ نہ پہنچا ہو اور وہ اس اعلان کو پڑھیں تو نظارت اصلاح
 و ارشاد کو اطلاع دے کر ان کی جماعت میں الفضل کا خطبہ نمبر جانا ہے یا نہیں۔ اگر نہیں جاتا تو وہ کوشش
 کریں کہ الفضل کا خطبہ نمبر جاری کریں۔ لیکن اگر مفاتیح جماعت میں استخاعت نہ ہو تو اپنی اطلاع میں
 اس بات کا ذکر کریں تا اس جماعت کے نام الفضل کا خطبہ نمبر بھجوانے کا انتظام کیا جاسکے۔

جلسہ اللانہ کی تاریخوں کے متعلق ضروری اعلان
 چونکہ اس سال رمضان المبارک ۲۵ دسمبر شروع ہو گا۔ اس لئے احباب کی سہولت
 اور حرمت رمضان کی وجہ سے حسب فیصلہ مجلس مشاورت جسے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز
 نے منظور فرمایا ہے۔ جلسہ اللانہ ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹ دسمبر ۱۹۶۵ء کی بجائے ۱۹، ۲۰، ۲۱ دسمبر ۱۹۶۵ء منعقد
 ہو گا انشاء اللہ العزیز احباب ان تاریخوں کو نوٹ فرمائیں۔ اور ان کے مطابق تیاری فرمائیں
 (ناظر اصلاح و ارشاد)

آج کل وزیر اعظم بھارت دوسرے دور
 پر ہیں اور وہاں بھی انہیں اپنے مقصد کے حصول
 میں ناکامی ہوئی ہے۔ چنانچہ آج امریکی مشرق
 میں یہ عنوان دے کر لکھا ہے:-
 "دشمنی کا دورہ دوسری بار ہے۔ ناکام
 کشمیر اور دن کچھ کے سوال پر روس کی حمایت
 حاصل کرنے کی امیدیں ختم ہو گئیں"
 بھارتی وزیر اعظم مشرانل ہیاو شامتری
 نے بھارت کو دوسری اس حمایت کا پرزہ
 الفاظ میں ذکر کیا۔ جو روس ماضی میں کشمیر
 کے سوال پر کرتا آیا ہے۔ اور خوشامدازہ انداز
 میں یہاں تک کہہ دیا کہ ہم اپنی غیر جانبداری
 کی پالیسی کو معنی آپ کی حمایت کی بناء پر
 اب تک کامیابی کے ساتھ چلاتے آئے ہیں"
 مگر روسی وزیر اعظم نے اپنی جوابی تقریر میں
 مشر شامتری کی تقریر کے اس حصے کا ذکر
 ہی نہیں کیا بلکہ امریکہ پر کڑی سخت چمنی کی
 اور امریکہ نے بھی بھارت کی حکومت کو اس

چنانچہ ۱۹۶۵ء میں شمالی مشرق
 کی طرف سے بھارت کو شدید خطرہ پیدا
 ہوا اور چین کی فوجوں نے بھارتی فوجوں
 کو ایسی شکست فاش دی کہ تمام دنیا میں
 بھارتی فوج کی بدنامی ہوئی روس کی ہمدردی
 بھی اس سے جاتی رہی اور امریکہ فوراً بھارت
 کی امداد کرنے کے لئے آگے بڑھا اور کھانا
 کی شکل میں سے انہی امداد کی کہ مغربی ممالک

اہلِ جماعت کی خدمت میں ایک مندرگزارش

حضرت سید موعود علیہ السلام کے چند قابلِ غور ارشادات

(مختصر صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب)

اللہ تعالیٰ کی طرف سے جب بھی کوئی مامور آتا ہے تو اللہ تعالیٰ خود اس کے کام میں معاون و مددگار لوگوں کی مجلسِ جماعت پیدا کر دیتا ہے اور یہ جماعت دنیا کے لاپرواہوں کو بھڑکاپنے آپ کو اس مامور کے ساتھ وابستہ کر لیتی ہے اور اسکی ہر آواز پر لبیک کہتی ہوتی ہے آپ کو پیش کر دیتی ہے۔ چنانچہ یہی بات ہم موجودہ زمانہ کے مامور و مہتمم حضرت اقدس سید موعود علیہ السلام کے زمانہ میں دیکھتے ہیں پھر آپ کے بعد آپ کے خلفاء کے وقت میں بھی کافی حد تک یہ بات دیکھنے میں آئی ہے مگر جوں جوں حضرت سید موعود علیہ السلام کے زمانہ سے بعد ہونا جاتا ہے اتنی سوس ہے کہ وہاں نہ اخلاص کی یہ حالت کم ہوتی جا رہی ہے خصوصاً ایک طبقہ جو بظاہر دنیوی علوم زیادہ پڑھ گیا ہے اب اس اخلاص اور ایمان کا مظاہرہ نہیں کرتا اور سلسلہ کی ضرورت کے وقت اپنے آپ کو خدمت کے لئے پیش نہیں کرتا۔ یہ حالت یقیناً دل کو پکپکا دینے والی ہے۔

خاک رکن تعلق سلسلہ کے ایک اہم مرکزی شعبہ سے ہے یعنی فضل عمر ہسپتال سے فضل عمر ہسپتال کو لیڈی ڈاکٹر کی ضرورت کئی سال سے اس طرح مرد ڈاکٹر کی ضرورت بھی ہے خاک رکن کی طرف سے بار بار اعلان بھی ہوئے ہیں تنخواہ بھی گورنمنٹ کے گریڈز کے مطابق ہے مگر پھر بھی کسی احمدی لیڈی ڈاکٹر کو یہ توضیح نصیب نہیں ہوتی کہ وہ اپنے آپ کو مرکز کے ہسپتال کے لئے پیش کرتی۔ یہ کتنی افسوسناک حالت ہے احمدی لیڈی ڈاکٹر بیسیوں کی تعداد میں موجود ہیں اور ہر سال کئی پڑھ کر ڈگری حاصل کر رہی ہیں مگر کوئی اتنا اخلاص نہیں رکھتی کہ مرکز میں آکر مرکز کی تنوین کی خدمت کر کے جس کا نتیجہ یہ ہے کہ مرکز کی تنوین کو محسوراً دہ سے باہر عیسائی منشیہ ہسپتال میں نہانا امر اس کے علاج کے لئے جانا پڑتا ہے۔ افسوس صد افسوس ان احمدی لیڈی ڈاکٹروں پر جن پر صرف اصدیت کا لیبل لگا ہوا ہے اور ان احمدی مردوں پر جن کی لڑکیاں دنیا کمانے کے لئے غیر مرکز کی پابندیوں سے بیچنے کے لئے مرکز کے ہسپتال میں آنے سے تکریر کرتی ہیں۔

آخر میں خاک رکن حضرت سید موعود علیہ السلام کے چند ارشادات درج کر کے احباب کی خدمت میں گزارش کرتا ہے کہ وہ دیکھ لیں کہ ان ارشادات کی روشنی میں ان کا ایمان اور اخلاص کا دعویٰ کس حد تک درست ہے اور وہ اللہ تعالیٰ کو کیا منہ دکھا رہے ہیں کیونکہ مرنا تو ہر ایک شخص نے ہے کوئی اس کے کوئی تیغیے۔ اس دنیا میں ہمیشہ نہ کوئی رہا نہ رہے گا اور نہ کوئی یہ کہہ سکتا ہے کہ وہ اتنا عرصہ زندہ رہے گا بلکہ انسان کو تو اپنے اگلے ساتس کا بھی یقین نہیں کہ کب بند ہو جائے۔

”فاعتبروا یا اولی الابصار“

ارشادات حضرت سید موعود علیہ السلام

(۱) ”مجھے یزید کہتا ہے کہ شخص دنیا کے غم و ہم میں گرفتار ہے۔ دین کے غم و ہم کا موقع نہیں کب ملے گا۔۔۔۔۔ وہ جماعت جس نے محبت میں اقرار کیا ہے کہ دین کو دنیا پر مقدم رکھیں گے وہ بھی اگر اس دلدل میں دن رات پھنسے ہیں تو بتائیں کہ وہ اس نازک عہد کے ایفاء کی طرف کب توجہ دیں گے؟۔۔۔۔۔ ہر شخص اپنے دل میں جھانگ کر دیکھے کہ دین و دنیا میں سے کس کا زیادہ غم اس کے دل پر غالب ہے اگر ہر وقت دل کا رخ دنیا کے امور کی طرف رہتا ہے تو اسے بہت نرس کرنا چاہیے۔۔۔۔۔ کاش لوگوں کی سمجھ میں یہ بات آجاتی کہ جس شخص کا تمام غم و غم دین کیلئے ہو جاتا ہے اس کے دنیا کے غم و غم کا اللہ تعالیٰ منکفل ہو جاتا ہے۔۔۔۔۔ زندگی ناقابلِ اعتبار ہے۔ فرصت بہت کم ہے ہر ایک کو چاہیے کہ دین کی نرس میں لگ جائے اس سے بہتر نسخہ عمر بڑھانے اور برکت کا نہیں ہے۔“

(۲) ”جو شخص دنیا کو دیکھ کر کہتا ہے کہ ہمارے سلسلہ کی طرف نہیں آسکتا۔۔۔۔۔ اللہ تعالیٰ کی ذات پاک سے کسی کا قرضہ اپنے ذمہ نہیں رکھتی۔ اوٹلی میں نقصان ضرور ہونے میں دوستوں یا رول کے تعلقاً

قطع کرنے پڑتے ہیں لیکن ان سب کا بدلہ آخرا کار دیتا ہے۔۔۔۔۔ بارہا ہم نے سمجھا یا ہے کہ جس شخص کی اور اور اغرائس سولے دین کے ہیں وہ ہمارے سلسلے میں داخل نہیں ہو سکتا دو گشتیوں میں پاؤں رکھ کر پار اترنا مشکل ہے اس لئے جو ہمارے پاس آوے گا وہ مر کر آوے گا لیکن خدا اس کی قدر کرے گا وہ نہ مرے گا جیتک کہ دنیا میں کامیابی نہ دیکھ لے جو کچھ برباد کر کے آوے گا خدا اسے سب کچھ پھر دے گا لیکن ایک دنیا دار یہ قدم نہیں اٹھا سکتا۔ اصل بات یہ ہے کہ انسان خود ہی قدراری کرتا ہے کہ نام تو خدا کی طرف آنے کا لینا ہے اور اس کی نظر اہل دنیا کی طرف ہوتی ہے۔“

(موقوفات جلد ششم ص ۱۶۹ صفحہ ۱۷۰)
بحوالہ المبر ۲۹۔ اکتوبر ۱۹۰۳ء
(۳) ”یہاں کا (یعنی مرکز سلسلہ میں) رہنا تو ایک قسم کا استناہ ایڑ دی پر رہنا ہے۔ اس خوف کو ترسے وہ آپ حیات ملتا ہے کہ جس کے پینے سے حیات جاودانی نصیب ہوتی ہے جس پر ابد الابد تک موت ہرگز نہیں آسکتی۔۔۔۔۔ جو شخص

سب کچھ چھوڑ کر اس جگہ آکر با دہنیں ہونا یا کم از کم ایسی نمناد میں نہیں رکھنا اس کی حالت کی نسبت مجھے بڑا اندیشہ ہے کہ مبادا وہ پاک کرنے والے نعمات میں ناقص نہ رہے۔“

(موقوفات جلد ششم ص ۱۸۵ ص ۱۸۶)
(۴) تم جو میرے ساتھ تعلق رکھتے ہو تم دیکھتے ہو کہ خدا کے لئے زندگی کا وقف نہیں اپنی زندگی کی اصل غرض سمجھنا ہوں۔ پھر تم اپنے اندر دیکھو کہ تم میں سے کتنے ہیں جو میرے اس فعل کو اپنے لئے پسند کرتے اور خدا کے لئے زندگی وقف کرنے کو عزت مند رکھتے ہیں۔۔۔۔۔ انسان اگر اللہ تعالیٰ کے لئے زندگی وقف نہیں کرتا تو وہ یاد رکھے کہ ایسے لوگوں کے لئے اللہ تعالیٰ نے جہنم پیدا کیا ہے۔“ (موقوفات جلد دوم صفحہ ۱۷۰)
(۵) ”جو شخص دنیا کے لاپرواہوں میں پھنسا ہوا ہے اور سنت کی طرف آنکھ اٹھا کر بھی نہیں دیکھتا وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ جو شخص درحقیقت دین کو دنیا پر مقدم نہیں رکھتا وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔“ (کشتی لوح)

ضروری اعلان

(مختصر صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب)

فضل عمر ہسپتال کے کام میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے دن بدن اضافہ ہو رہا ہے۔ ہذا یہ تجویز کیا گیا ہے کہ ہسپتال کے مندرجہ ذیل شعبوں کے لئے ایڈمنسٹریٹو (یعنی صاحبزادہ صاحب) کام سیکھنے والے رکھے جائیں تاکہ وہ ہسپتال میں کام سیکھیں اور آئندہ ہسپتال کی بڑھتی ہوئی ضروریات کے پیش نظر کام پر لگائے جاسکیں۔ ان کام سیکھنے والوں کو ہسپتال مناسب ٹائوٹس دینے کی کوشش کرے گا۔ کام سیکھنے والے کی تعلیم میٹرک تک ہونی ضروری ہے اور اگر ساتس کا مضمون پڑھا ہو تو اس کو ترجیح دی جاوے گی۔

مندرجہ ذیل شعبوں کے لئے ایک ایک کام سیکھنے والے کی ضرورت ہے۔
۱۔ اوپریشن روم ۲۔ میل نرسنگ
خاک رکن مرزا منور احمد
چیف میڈیکل آفیسر فضل عمر ہسپتال۔ ربوہ

دعائے مغفرت

میری بھینجی عزیزہ زینبہ بیگم امیر چوہدری ناصر احمد صاحب میسر ڈیپنسر ہسپتال کو جسراؤ الہ عمر ۲۸ سال اپنی بچی کی پیدائش کے پانچویں دن ۲۹۔ مئی ۱۹۶۵ء کو وفات پا گئی ہے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ ابھی اس کی شادی کو ۱۰ سال ہی ہوئے تھے۔ یہ بچی دو کھن چکے تھی۔ عزیزہ میرے بڑے بھائی مسکرم عبدالرحیم صاحب مقیم ساہیوال کی لڑکی اور مسکرم چوہدری عبداللطیف صاحب آف سیکیولٹ منٹیم عملہ دارا لکھنؤ غریب روہ کی بھینجی نہایت نیک شخص سادہ مزاج اور پابند صوم و صلوات تھی۔ وصت و عاقرا وین کہ اللہ تعالیٰ مرحومہ کے درجات بلند فرماوے اور اس کے نطفے نطفے کیوں کا حافظ و ناصر ہو اور پیمانہ نگران کو صبر جمیل عطا کرے آمین۔ (خاک رکن میرالدین احمد بیگ مشرقی افریقہ حال ربوہ)

میری بھینجی عزیزہ قاترہ سجدہ سلمہا اللہ تعالیٰ بفضل الہی الیم۔ آئی فائیل کا امتحان دے رہی ہے۔ عزیزہ اعلیٰ کامیابی کے لئے۔ اپنے دوستوں اور جماعت کے سب بزرگوں کی خدمت میں دعا کروا کر تاہوں تو میرے دعا فرما کر تمہیں فرمائیں۔ (خاک رکن ناصر حسن محمد کوسو ہوی۔ ربوہ)

نگرانہ حضرت مسیح موعود کے لئے عطا یا بات

(مکرر صاحبزادہ مرزا انور احمد صاحب نگرانہ خانہ)

- | | | | |
|-------|--|-----|---|
| ۴۹-۳۷ | حکم عبدالمسیح صاحب، بیٹی کنری منجانب | ۱۰۰ | نرم پید فضل حسین شاہ صاحب لاہور |
| ۴۱ | مرزا ظہیر الدین صاحب سیکریٹری مال جبک آباد | ۱۵ | ڈاکٹر شیخ عبداللطیف صاحبہ تفصیل ڈیل |
| ۵۰ | میاں محمد شہزاد صاحب علی صاحبہ صاحبہ صدر | ۱۵ | منجانب والد صاحب مرحوم شیخ منظور علی صاحب |
| ۵۰ | مرزا محمد احمد صاحب لاہور | ۱۲۵ | ڈاکٹر فیروز الدین صاحب مرحوم |
| ۵۰ | ڈاکٹر شریف احمد صاحب چنیوٹ | ۱۲۵ | راہبہ صاحبہ ڈاکٹر عبداللطیف صاحب |
| ۵۰ | بندوبست سیکریٹری مال | ۱۰۰ | ڈاکٹر عبداللطیف صاحب |
| ۵۰ | مرزا محمد حسین صاحب محمد آباد | ۵۰ | منیر لطیف صاحبہ |
| ۵۰ | جماعت محمد آباد | ۵۰ | فیروزہ صاحبہ |
| ۵۰ | محمد رمضان صاحب پھیر صاحب | ۵۰ | خالد صاحب ڈاکٹر عبداللطیف |
| ۲۵ | قاضی شریف احمد صاحب لاہور | ۵۰ | طارق صاحب بن |
| ۲۵ | منجانب محمود احمد صاحب لاہور | ۵۰ | زابد صاحب |
| ۲۵ | شیخ محمد یوسف صاحب لاہور | ۵۰ | بلال صاحب |
| ۲۰ | بابو عبدالحمید صاحب منجانب ثاقب صاحب | ۵۰ | زیر صاحب |
| ۲۰ | دفتر نگرانہ خانہ منجانب جعفر صاحب | ۵۰ | مرزا شیخ فضل احمد صاحب لاہور |
| ۲۰ | عبدالرؤف صاحب سیکریٹری مال لاہور | ۵۰ | پیران شیخ محمد الدین صاحب |
| ۳ | سچاؤ منجانب امیر بیگ صاحب قسطنطنیہ | ۵۰ | مرزا مٹری محمود احمد صاحب لاہور |
| ۲۰ | مرزا معظّم بیگ صاحب کٹر | ۵۰ | ملک بشیر احمد صاحب کراچی |
| ۱۵ | محبوب الہی صاحب لاہور | ۵۰ | ڈاکٹر عبدالقدوس صاحب نوابہ |
| ۱۵ | قاضی نذر محمد صاحب سیکریٹری مال | ۲۰ | مرزا عبدالرحمن صاحب کراچی منجانب |
| | جبک چھپرہ | ۲۰ | حاجی رشید احمد محمود صاحب |
| ۱۱-۹۵ | مکرر صاحبہ بیگم صاحبہ | ۲۰ | مرزا نذیر احمد صاحب میر پور خاص |
| | سیکریٹری لجنہ نادر آباد | ۱۰۱ | ماسٹر عبدالرحمن صاحب بنگالی منجانب جملہ |
| | مکرم فضل ہادی میاں صاحب مردان | ۱۰۰ | مرزا محمد احمد صاحب ریلوے |
| | شیخ نیاز احمد صاحب | ۱۰۰ | رشد اکرم صاحب فضل ریڈیو مال روڈ لاہور |
| | الفردوس انارکلی لاہور | ۱۰۰ | علم الدین صاحب مرآباد سٹیٹ |
| | مکرر بیگم صاحبہ چوہدری فیروز الدین صاحب | ۱۰۰ | مرزا حمید احمد صاحب منجانب صاحبزادہ |
| | انسپیکٹر تحریک جمہوریت | | مرزا بشیر احمد صاحب مرحوم |
| | مکرر لیلواری صاحبہ کٹر بڈلوی دفتر اتھارٹی | ۱۰۰ | نوب محمد امین خان صاحب بنوں |
| | مرزا عبدالرحمن صاحب کراچی منجانب عبدالغنی صاحب | ۱۰۰ | دفتر نگرانہ خانہ صاحب سید عبداللطیف صاحب لاہور |
| | | ۵۰ | مکرر محمد عثمان محمد بلال سید صاحب انیسٹریٹ سنز |

دُعائے مغفرت

۱۔ ہمارے والد ماجد مولوی عبید اللہ صاحب ۲۷ مئی بروز جمعرات ۱۳ مئی کے قریب ۷ بجے اپنے مولانا حقیقی سے جا ملے۔ مرحوم نہایت مخلص اور نیک بزرگ تھے۔ ۸۵ سال کی عمر پاکر وفات پائی اور انکی نقشب لائل پور سے ریلوے لایا گیا یہاں پر نماز جنازہ مولانا جلال الدین صاحب شمس نے پڑھائی اور انکو ۲۸ مئی بعد از نماز جمعہ بہشتی مقبرہ میں سپرد خاک کیا گیا۔ احباب سلسلہ انکی بلندی درجات کے لئے دعا کریں خدا تعالیٰ انکو جنت الفردوس میں جگہ عطا کرے اور پیمانہ کمان کو صبر جمیل عطا کرے۔ (احقر عبدالغنی قریشی پیدما سرائی کسکول پوٹھ تحصیل مری)

۲۔ میری بیوی مرحومہ شہ جہان بیگم۔ بنت حامد حسین خاں صاحب مرحوم چارواہ گلے میں کینسر کی بیماری سے بیمار رہ کر ۱۵ مئی ۹ بجے ۵۸ برس کی عمر میں وفات پا گئیں اذللہ وانا للیہ راجعون۔ مرحومہ نہایت خوش اخلاق بہمان نواز ہر دل عزیز خاتون نقیب صوم و صلوات کی پابند تھیں نہایت صاحب برکت کو خوش اخلاق۔ کم لا متین۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مغفرت فرمائے۔

(حاکم مولوی عبدالواحد خاں (صحافی) احمدیہ مال کراچی صدر)

چندہ جلسہ سالانہ

نسط دوم

ایک گزشتہ اعلان میں جماعت احمدیہ راولپنڈی کا یہ عذر توڑنے کے لئے کہ بعض دوست چندہ جلسہ سالانہ کو فرض نہیں سمجھتے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا اپنا فیصلہ پیش کیا جا چکا ہے کہ آئندہ چندہ جلسہ سالانہ لازمی ہوگا اور وہ لوگ جو دس فیصد چندہ نہیں دیتے انہیں ہم مجبور کر دیں گے۔ کہ دس فیصد چندہ فرد دین اور پورٹ مجلس مٹا دیتے ہیں۔

ایک اور موقع پر اس فیصلہ کی تعمیل کے لئے حضور نے فرمایا:۔
 «دوسری بات یہ ہے کہ پچاس فیصد لوگوں کو اس چندہ کی فرضیت اور اہمیت کا علم ہی نہیں۔ اس طرف توجہ کرنی چاہیے۔ اس کے متعلق میری یہ تجویز ہے کہ ایک سب کمیٹی بنائی جائے۔ جو اس چندہ کی اہمیت اور اس کے متعلق پراکٹیزہ وغیرہ کے قواعد بنائے اور اس پر عمل کیا جائے۔ میرا تجربہ یہ ہے کہ سیکرٹریاں ال چندہ جلسہ سالانہ کے متعلق بہت کم تحریک کرتے ہیں۔ دراصل اس کا مطالبہ ہر ماہ کے چندہ عام کے ساتھ ہونا چاہیے۔ اور ہر ماہ مرکز میں چندہ عام کی تریس کے ساتھ اس چندہ کے متعلق رپورٹ آتی چاہیے۔ جس سے معلوم ہو کہ اس بارہ میں کیا کوشش کی گئی ہے۔» (رپورٹ مجلس مشاورت ۱۹۶۲ صفحہ ۱۹۲)

اس ارشاد سے روز روشن کی طرح واضح ہے کہ چندہ جلسہ سالانہ «فرض» ہے سیکرٹریاں کو اپنی اپنی جماعتوں میں باقاعدہ ہر ماہ اسکی وصولی کا انتظام کرنا چاہیے۔ اور ہر مہینہ اس بارے میں اپنی جماعت کی رپورٹ مرکز میں بھیجوانی چاہیے۔ جو جماعت ہر ماہ یہ رپورٹ نہیں بھیجتی۔ اس کے متعلق ہی سمجھا جائیگا کہ وہ چندہ جلسہ سالانہ کی وصولی سے غافل ہے۔ پس سیکرٹریاں مال کو رپورٹ بھیجوانے میں غفلت نہیں کرنی چاہیے۔ اگر وہ خلیفہ وقت کے ارشاد پر عمل کریں تو اللہ تعالیٰ انکی آواز میں اثر پیدا کریگا اور غیب سے انکی امانت اور کامیابی کے سامان پیدا ہوتے چلے جائیں گے۔ انشاء اللہ تعالیٰ

والسلام عبدالحق رامہ

تعمیر مسجد احمدیہ و نماز میں چندہ دینے والی

خواتین کیلئے خوشخبری

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی فضل عمر المصلح الموعود کی خدمت بابرکت میں مورخہ ۱۵ ہجرت ۱۳۵۱ (۱۵ مئی ۱۹۶۲ء) تک تعمیر مسجد احمدیہ ڈنمارک کے لئے وعدہ جات اور نقد ادائیگی فرمانے والی بہنوں کے اسم گرامی بغرض دعا اور منظوری پیش کئے گئے۔ اس فرست کو ملنا حفظ فرما کر حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں۔
 «جزا لکن اللہ احسن الجزاء» اللہ تعالیٰ ہمارے ان مخلص بہنوں کے اجلاس اور اموال میں برکت ڈالے اور ہمیشہ انہیں اپنے خاص فضلوں اور رحمتوں سے نوازے اور جماعت احمدیہ کی جملہ خواتین کو چاہیے کہ مسجد احمدیہ ڈنمارک کی تعمیر کے لئے بڑھ چڑھ کر حصہ لے کر اللہ تعالیٰ کی خوشنودی اور اس کے خاص فضلوں کی وارث ہوں۔ نیز اپنے محسن آقا حضرت فضل عمر المصلح الموعود ایدہ اللہ الودود کی دعائیں حاصل کریں۔
 نائب وکیل المال اول تحریک جدید ریلوے۔

درخواست ہائے دعا میرے ابا جان کا بازو پھسنے کی

۱۔ ابا جان کا بازو پھسنے کی اور سب سے ٹوٹ گیا تھا۔ ابھی تک آرام نہیں آیا احباب کامل صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ (امتر الکریم فرحت محمد دارالنصر ریلوے)

۲۔ میرا مانگ پر کھٹنے کیلئے چوٹ لگ گئی ہے تقریباً ایک مہینہ گزر گیا ہے بس اسکی تھیک نہیں ہو رہی۔ احباب جماعت صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ (عبدالقوم لاہور)

۳۔ میرے والد چوہدری عبدالہارسی خان صاحب اکاؤنٹنٹ راجکٹھلا لاہور تقریباً پچیس دن سے سخت بیمار ہیں۔ احباب کا دل و عاجل شفا پانے کے لئے دعا فرمائیں۔
 منیر احمد حق حلقہ راجکٹھلا

۴۔ میرا لڑکا عزیز نرم منور احمد کراچی میں بیمار ہے۔ احباب جماعت دعا سے صحت فرمائیں۔
 مولوی عبدالرزاق سیکریٹری جماعت احمدیہ لہیکے نیویں ضلع لاہور۔

ضرورتی اور اہم خبروں کا خلاصہ

۱۔ راولپنڈی ۲۲ جون گورنمنٹ کی کانفرنس میں فیصلہ کیا گیا ہے کہ سرکاری محکموں سے رشتہ ستانی اور دیگر بدعنوانیوں کے خاتمہ کے لئے ایک مہم شروع کی جائے اور اس مقصد کے لئے موثر کارروائی عمل میں لائی جائے۔

کانفرنس میں جس کی صدارت فیڈرل سیکرٹری محمد ایوب خان کر رہے تھے۔ صدر ایوب کے انتخابی مشور کو عملی جامہ پہنانے کے لئے متعدد تجاویز بھی منظور کی گئی ہیں۔ اس کے علاوہ کانفرنس میں بی بی سی رپورٹوں کے کام کا جائزہ لیا گیا اور یہ طے پایا کہ اس سال ۲۴ اکتوبر سے منتخب ضلعوں میں اجتماعی کوششوں سے جرماتی منصوبے شروع کئے جائیں۔ یہ بھی فیصلہ کیا گیا کہ بدعنوانیوں کے بنیادی اسباب کا جائزہ لیا جائے۔ اور تمام اداروں اور تنظیموں سے اس نعت کو ختم کر دیا جائے اور صرف ملازموں کو چھوڑ دیا جائے۔

پھر اس وقت کے وزیر داخلہ نے کہا کہ اس کا مہینہ معاہدہ الم کا مہینہ تھا اس دوران دو ہونٹاگ حادثے ہوئے، جن میں ہزاروں افراد لقمہ اجل بن گئے۔ پہلا حادثہ ڈومرٹی پاکستان کا بیت ناک طوفان تھا۔ اور دوسرا حادثہ قاہرہ کے نزدیک پیش آیا۔ تمام کی جرات اور حوصلہ قابل داد ہے جنہوں نے ایک ہونٹاگ معاہدہ کا بڑی جوان مردی سے مقابلہ کیا۔

صدر مملکت نے اپنے بارڈر لٹری تقریر میں کہا کہ طوفانوں میں آٹھ ضلعوں کے قریباً بارہ ہزار افراد لقمہ اجل بنے۔ کافی جائداد اور ذرائع حواصلات کو بھی شدید نقصان پہنچا۔ ابھی اس حادثہ کے نشان مندول ہوا بھی شروع نہیں ہوئے تھے کہ حیارے کی بنیادی کا دوسرا حادثہ پیش آ گیا جس میں بے شمار اہم شخصیتیں لقمہ اجل ہو گئیں۔ صدر نے پل آئی سے بھی اظہار ہمدردی کیا۔

۲۔ راولپنڈی ۲۲ جون۔ صدر ایوب خان نے کہا ہے کہ میں کامیابی کا مہینہ معاہدہ الم کا مہینہ تھا اس دوران دو ہونٹاگ حادثے ہوئے، جن میں ہزاروں افراد لقمہ اجل بن گئے۔ پہلا حادثہ ڈومرٹی پاکستان کا بیت ناک طوفان تھا۔ اور دوسرا حادثہ قاہرہ کے نزدیک پیش آیا۔ تمام کی جرات اور حوصلہ قابل داد ہے جنہوں نے ایک ہونٹاگ معاہدہ کا بڑی جوان مردی سے مقابلہ کیا۔

صدر مملکت نے اپنے بارڈر لٹری تقریر میں کہا کہ طوفانوں میں آٹھ ضلعوں کے قریباً بارہ ہزار افراد لقمہ اجل بنے۔ کافی جائداد اور ذرائع حواصلات کو بھی شدید نقصان پہنچا۔ ابھی اس حادثہ کے نشان مندول ہوا بھی شروع نہیں ہوئے تھے کہ حیارے کی بنیادی کا دوسرا حادثہ پیش آ گیا جس میں بے شمار اہم شخصیتیں لقمہ اجل ہو گئیں۔ صدر نے پل آئی سے بھی اظہار ہمدردی کیا۔

PSALMS OF AHMAD !

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اردو اشعار کا منظوم انگریزی ترجمہ خوبصورت طباعت عمدہ کاغذ اور نہایت خوبصورت دورنگ گارڈ پوش سے مزین قیمت دس روپے مہانے کا پتہ ریلوے آف ریلوے۔ ریلوے۔ ضلع جھنگ

ضرورت

ہمیں اپنی دکان کے لئے مندرجہ ذیل سٹاف کی ضرورت ہے:

۱۔ ایک تجربہ کار ڈاکو والی فائڈ کمپونڈر۔ اگر کسی دوائیوں کی بڑی دکان پر کام کیا ہو بہتر ہوگا۔

تھوڑے کم از کم - ۱ - ۱۵ تجربہ کار مطابق تنخواہ زیادہ بھی دی جاسکتی ہے

۲۔ تجربہ کار سیلزمین

۳۔ ایک تجربہ کار اور محنتی ڈرائیور۔ ایمپلینس کار کے لئے درخواستیں فوری طور پر بھجوائیں یا بالمشافہ گفتگو کریں۔

شفا میں

پاکستان ویسٹرن ریلوے

اہم اعلان

پاکستان ویسٹرن ریلوے کو فوری طور پر مطلوب مختلف سائز کی ۵۰ کعب فٹ ہارڈ وڈ لاکر کی فراہمی کے ضمن میں متوقع فراہم کنندگان کو ۲۸ مئی ۱۹۶۵ء کو ایک استفسار نامہ جاری کیا گیا ہے جنہیں یہ استفسار نامہ نہ ملا ہو گا وہ یہ فراہمی کر سکتے ہوں انہیں چاہیے کہ باقاعدہ حنڈر انکوائری کے اجراء کے لئے فی الفور دستخط کنندہ ذیل کو یاد دہا کر ڈاکٹر آف سٹورز (انسپشن) پی ڈی بی ریلوے ایجنسی کو درخواستیں دیں۔ مندرجہ ۲۸ جون ۱۹۶۵ء کو ۹ بجے صبح کھلنے ہیں۔

اے حمید پی آر ایس

چیف کنٹرولر آف پراجیکٹس پی ڈی بی ریلوے - لاہور

۲۱ جون ۱۹۶۵ء کے بلک ایجنٹ صاحبان کی خدمت میں بھجوا دیئے گئے ہیں۔ براہ مہربانی جلد ایجنٹ صاحبان اپنے بلوں کی رقم دس جون ۶۵ تک ضرور بھجوادیں۔ ورنہ دفتر ہذا مجبوراً بندلوں کی ترسیل روک دے گا۔ (مذکورہ)

سنگ بنیاد رکھنے کی تقریب اور درخواست دعا

مذکورہ ۱۲ مئی ۱۹۶۵ء بروز جمعہ بوقت پانچ بجے صبح حلد دارالصدر غزل بیا ریلوے میں محکمہ پورہ می محمد فرید زما صاحب کے مکان کی بنیاد رکھی گئی۔ سب سے پہلے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابی محترم میان محمد شریف صاحب ریٹائرڈ ای لے سی۔ نے بنیادیں اپنے ہاتھ سے وہ انیٹ رکھی جس پر سیدنا حضرت عقیقہ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیزہ دعا فرمائیں تو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے جن دیگر صحابہ نے بنیاد میں انیٹ رکھی ان میں محترم چوہدری عنایت اللہ صاحب میر جانت احمد ریٹائرڈ اور محترم میان محمد بوٹا صاحب سابق ٹوڈن مسجد افضلی قادیان بھی شامل تھے۔ آخر میں محترم میان محمد شریف صاحب نے دعا کا اہل۔ اجاب مکان کے بابت ہونے کے لئے دعا کریں۔ دو سیم احمد۔ (ریلوے)



خصوصی ہمیرے
 و دیگر بیش قیمت پتھر و خود پسند جدید قسم کے زیورات دستیاب ہیں

فرحت علی چوہدری مال لاہور فون ۲۳۳۳

ہمارے سوال (پھر اگر کوئی) دو خانہ خدمت خلاق جنیور روٹ سے طلب کریں صکر کو سز انیس پے

خلافتِ خدائے کی نعمتوں میں سے ایک عظیم نشانِ نعمت سے

اس نعمت کی تدکیرنا ہمارا اولین فرض ہے، لجنہ امار اللہ ربوہ کے زیر اہتمام جلسہ یومِ خفت

نورخ ۲۰ جون بروز جمعرات بوقت سائے پانچ بجے شام زیر انتظام لجنہ امار اللہ ربوہ جلسہ یومِ خفت منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن کریم اور نظم دو خاص اس موقع کے لئے کی گئی تھی۔ بعد محترمہ امینۃ الرشید شوکت صاحبہ مدیرۃ مصباح نے خلافت کی اہمیت اور اس کی ضرورت پر مدلل تقریر کی۔ آپ نے آیات قرآنیہ سے استدلال کرتے ہوئے واضح کیا کہ خلیفہ وہی شخص ہوتا ہے جسے خدا مقرر کرتا ہے۔ خدائے نے خلفاء کے تقرر کو اپنی طرف منسوب فرمایا ہے۔ خلافت نبی کے مشن کی حفاظت اور تکمیل کے لئے ہوتی ہے۔

آپ کی تقریر کے بعد ایک تقریر پڑھی اور پھر حضرت سیدہ ام مہینہ صاحبہ صدر لجنہ امار اللہ ربوہ نے حاضرین سے خطاب فرمایا۔ آپ نے کہا کہ خلافت کو اسلام کے جسم کے لئے شاہِ رگ کہنا موزوں ہوگا۔ اللہ تعالیٰ نے مسلمانوں سے ایک انعام کا وعدہ فرمایا ہے اور وہ انعام خلافت سے ہے۔ انعام امتدادِ مسلمانوں کو خلافت راشدہ کی صورت میں ملا۔ اور اس زمانے میں یہ انعام آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے عظام اور اللہ تعالیٰ کے دستِ مبارک سے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی جماعت کو دیا گیا۔ چنانچہ پیش گوئی کے مطابق ۲۰ جون ۱۹۰۸ء کو حضرت مولانا نور الدین صاحب رضی اللہ عنہ خلیفہ اول منتخب ہوئے۔ آپ کی خلافت کے زمانے میں بعض اندرونی و بیرونی فتنے اٹھے، لیکن وہ اللہ تعالیٰ کے مقرر کردہ خلیفہ برحق کا کچھ بھی نہ لگا سکے اور اللہ تعالیٰ اس سلسلہ کو ترقی دیتا چلا گیا۔ یہاں تک کہ حضرت امیر المؤمنین خلیفہ المسیح الثانی امین اللہ علیہ تقرر ہوئے۔ ہمارا ایمان ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں اس انعام سے نوازا جلائے گا۔

آپ کی موثر تقریر کے بعد صاحبزادی امینۃ القیس بیگم صاحبہ کی تقریر ہوئی آپ نے کہا کہ نبی کے ہاتھ سے جو بیج بویا جاتا ہے اس کی نشوونما خلفاء کے ہاتھ سے ہوتی ہے۔ پس خلافت خدائے کی نعمتوں میں سے ایک نعمت ہے جس کی تدکیرنا ہمارا اولین فرض ہے۔ آخر میں نظم کے بعد محترمہ استانی میمونہ صوفیہ صاحبہ کی تقریر ہوئی۔ آپ نے فرمایا کہ جو نبوت کے انعام سے وابستہ رہتا ہے وہی خدائے سے وابستہ رہتا ہے۔ جب تک ہم خلافت سے وابستہ ہیں خدائے ہی رحمتیں اور برکتیں ہمارے ساتھ ہی۔ پس ہمارا خدا ہمیں خلافت سے وابستہ ہی رکھے کہ اسی میں ہماری نجات اور امانی ہے۔

دعا کے بعد جلسہ بخیر و خوبی اختتام پزیر ہوا۔ الحمد للہ

(امینۃ القیس بیگم کی لجنہ امار اللہ ربوہ)

طوفانِ زلزلگان کے لئے مصلحتاً دعوتِ عرب کا عطیہ ڈھالنے کے لئے مصری حکومت نے مشرق پاکستان کے طوفانِ زلزلگان کے لئے دس ہزار پونڈ مالیت کے کپڑے اور ادویات بطور عطیہ دیئے ہیں۔ سعودی عرب کے نمائندے مہر احمد یوسف علی رضانی ایک ایجوکیشن گارڈی پیش کی دریا نشا اداری کام تیز رفتاری سے جاری ہے۔ صحبتِ زلزلگان سے کئی من گندم، چاول اور دیگر ضروری اشیاء تقسیم کی گئیں۔ وہابی امراض کی ادویات تقسیم کی جارہی ہیں۔ بچے کا پانی مینیا لیا جا رہا ہے۔ کوششیں وغیرہ دوبارہ تعمیر کے جارہے ہیں۔

ماہنامہ الفرقان کے خاص نمبر کے متعلق

اعلان

مئی جون کا رسالہ الفرقان کا مسیح موعود نمبر جو غیر مبایعین کے لئے خاص تھوڑے سے جملہ خریدار حضرات کے نام ۱۲ مئی کو پوسٹ کر دیا گیا ہے۔ جن احباب کا چندہ ختم تھا ان کے نام رسالہ دی پی کیا گیا ہے وصول فرما کر ممنون فرمادیں۔ (میجر الفرقان ربوہ)

پاک چین دوستی موجود بین الاقوامی حالات میں ایک تعمیری حقیقت ہے

دوستانہ تعلقات دونوں ملکوں کے عوام کی منگول کے مطابق روز بروز زیادہ مضبوط ہوتے جائیں گے۔ (چوانین لائی)

راولپنڈی ۲۰ جون۔ وزیر اعظم چین مسز چوانین لائی نے کہا ہے کہ پاکستان اور چین کی دوستی ہوئی دوستی موجود بین الاقوامی حالات میں بڑی اہمیت رکھتی ہے۔ کل چنگ لائی کے ہوائی اڈہ پر نامہ نگاروں کو ایک تحریری بیان سن انہوں نے کہا کہ دونوں ملکوں کی دوستی روز بروز مضبوط سے مضبوط تر ہوتی جا رہی ہے جس کے نتائج خوش گواریاں آ رہے ہیں۔

انہوں نے کہا کہ تیسری مرتبہ پاکستان کے دورے پر آئے ہیں اور ہر مرتبہ ان کا مقصد چڑھ کر استقبال کیا گیا ہے جو اس بات کی غمازی کرتا ہے کہ دونوں ملکوں کے عوام کے دلوں میں دوستی کے کس قدر جذبات موجزن ہیں شاندار استقبال کے لئے ہیں پاکستانی عوام اور صدر لائی صاحبان

آرامتہ کیا گیا تھا۔ دونوں ملکوں کے قومی پرچم لٹک رہے تھے۔ اور رنگ رنگ جھنڈیاں لگی تھیں۔ مختلف مقامات پر آرائشی دوزارے بنے ہوئے تھے۔ عوام پاکہ چین دوستی زندہ باد اور صدر ایوب زندہ باد اور وزیر اعظم چین زندہ باد کے نعرے لگا رہے تھے

صدر ایوب اور چوانین لائی کے درمیان اسم مذاکرات

مسٹر چھو اور نائب وزیر خارجہ چین نے بھی ملاقات میں حصہ لیا

راولپنڈی ۲۰ جون۔ کل یہاں چین کے وزیر اعظم مسز چوانین لائی اور صدر ایوب خان کے درمیان اہم امور پر طویل مذاکرات ہوئے۔ مذاکرات کے دوران موجود بین الاقوامی صورت حال اور دوسری افریقیائی کانفرنس سے متعلق امور زیر غور آئے۔ دونوں سربراہوں میں دوستانہ ملاقات ہوئی۔ پہلی ملاقات ایوان صدر میں اور دوسری گھنٹہ تک جاری رہی دوسری ملاقات سرکاری مہمان خانے میں ہوئی جہاں چینی وزیر اعظم قیام پذیر ہیں۔ اس موقع پر نائب وزیر خارجہ چین مسز چوانین لائی سے چینی سفیر اور دیگر چینی حکام موجود تھے۔ صدر ایوب کی محادثت وزیر خارجہ مسز ذوالفقار علی بھٹو سیکرٹری جنرل وزارت خارجہ مسز عزیز احمد اچیشیل سیکرٹری خارجی امور افغانی اور مسز حفیظہ رشید ڈپٹی سیکرٹری وزارت خارجہ بھی موجود تھے۔

وزیر اعظم چین مسز چوانین لائی کل جب یہاں پہنچے تو ان کا شاندار استقبال کیا گیا۔ ہوائی اڈے پر صدر ایوب خان نے ان کو خوش آمدید کہا۔ قومی اکہلی کے سپرکورڈوں کے گورنر کمانڈر انچیف جنرل موٹے وزیر خارجہ مسز ذوالفقار علی بھٹو اور صدر بن بیل کے خاص ایلچی مسز یزیدی بھی موجود تھے۔